

Православная газета прихода Спаса-Преображения Господня с. Бронница

Преображение

№ 9 (38),

сентябрь 2013 г.

По Благословению Митрополита Новгородского и Старорусского Льва



События прихода

19 августа 2013 года, в праздник Преображения Господня, в нашем храме прошел престольный праздник.

По традиции празднества начались с Божественной Литургии, которую совершил настоятель храма протоиерей Алексей Самуилов.

По окончании Литургии вокруг храма был совершен крестный ход с молебном, в процессе которого батюшка освятил яблоки и другие плоды. В заключе-



ние праздника во дворе храма для всех прихожан было организовано праздничное угощение.

Накануне праздника, 18 августа, было совершено всенощное бдение, по завершении которого о. Алексий установил в храме ковчег с частицами мощей святых угодников Божих, который был изготовлен по благословению Митрополита Новгородского и Старорусского Льва. Эти святыни были собраны Игуменом Стефаном (Попковым), который служил долгое время в нашем храме.



Праздники сентября

Новолетие – начало года. Начало Богослужебного церковного года приходится на 1-е (14-е н. стиль) сентября, гражданское новолетие (начало календарного года) начинается 1-го января.

Богослужебный церковный год начинается 1 сентября по новому стилю 14 сентября. Император Константин Великий, одержав 1 сентября 312 года победу над Максением, даровал христианам полную свободу исповедовать свою веру. Отцы Первого Вселенского Собора (в 325 году) в память об этом определили начинать Новый год с 1 сентября, как дня, который был началом «свободы христианской». На Руси в 1492 году Московский собор принял считать летоисчисление с 1 сентября вместо 1 марта в честь этого великого события.

На Руси в XVII веке день новолетия царь Алексей Михайлович, а за ним бояре и весь народ москов-

ский посвящали делам милосердия. Ни один нищий не отходил от домов без утешения – их всех богато оделяли милостыней, одеждой и обувью, кормили сытным праздничным обедом. Простой народ наделяли гостинцами и подарками, посещали заключенных в темницах.

Новолетие праздновалось в день 1 сентября до прихода на трон Петра Великого, который в 1699 году указал перенести день новолетия на 1 января. Но в богослужебных книгах приход нового лета остается за 1 сентября.

Первым праздником в богослужебном церковном году является Рождество Пресвятой Богородицы – 21 сентября.

Во многих храмах существует традиция проведения кратких малебнов в честь начала гражданского новолетия 31 декабря.

